
四年级下册数学一课一练-1.2整数的运算性质  

一、单选题  

1.能简算的要简算 

（   ） 

A. 2.5                                     B. 12.5                                     C. 32.5                                     

D. 22.5 

2.与 97×25 相等的算式是（         ）。             

A. （97+3 ）×25                           B. （100-3 ）×25                           C. 100 ×25-3 

3.27×301 的简便算法是（  ）             

A. 27×（300﹣1 ）                           B. 301 ×27                           C. 27 ×（300+1 ） 

4.120÷2÷5=（    ）。 

A. 120÷（2÷5）                         B. 120÷（2×5）                         C. 120÷2-120÷5 

5.能简算的用简便方法计算   

[1.9＋1.9×(1.9－1.9)]÷1.9=（   ） 

A. 0.45                                        B. 1                                        C. 5                                        

D. 15.2 

二、判断题  

6.整数运算顺序和运算定律对小数同样适用。     

7.250÷（25×5）=250 ÷25×5     

8.0.25×9.9＝0.25×(10－1)＝0.25×10－0.25     

9.先乘前两个数，或者先乘后两个数，积不变，这是乘法结合律。（    ）     

三、填空题  



10.计算，怎样简便就怎样算． 

6900÷300=________     

11.用符号可以把乘法结合律表示为________．     

12.4×(100-25) =4×________-4×________.     

13.根据运算定律，填上适当的数。     

（1）a＋(30＋8)＝(________＋________)＋8     

（2）45×________＝32×________     

14. ________     

四、计算题  

15.你认为怎样算简便就怎样算． 

(0.5＋0.25)×4 

16.下面各题，怎样算简便就怎样算。     

（1）3.64×0.8＋6.36×0.8－3.8     

（2）45×21－50×2.1     

（3）45×1.58＋5.5×15.8     

（4）99.99×0.8＋11.11×2.8     

五、解答题  

17.脱式计算，能简算的要简算． 

12÷ ÷  ×（ ÷ ） 98÷（ ÷ ） 

÷7+ ×  （ + ﹣ ）×12 （ ﹣ ）× ÷  

六、综合题  

18.脱式计算（能简算的要简算）     



 

（1）4.65﹣1.55﹣1.45     

 

（2）58.1﹣29.7÷3     

 

（3）201×3.5﹣3.5     

 

（4）2.2×0.25+0.25×1.8．     

19.怎样简便就怎样计算．     

（1）3.5×0.8+5.5×80%+ ，     

 

 

（2）920÷40+23 ×50．     



 

答案解析部分 

一、单选题 

1.【答案】 D    

【解析】【解答】2.25×9.8+2.25×0.2 

          =2.25×(9.8+0.2) 

          =2.25×10 

          =22.5 

故答案为：D. 

【分析】首先观察算式中数字的特征，两步乘法运算中有相同因数2.25，再根据乘法分配律

将算式改写即可简算. 

2.【答案】 B    

【解析】【解答】解：因 97=100-3 ，故 97×25=（100-3）×25。 

 故答案为：B。 

【分析】两个因式的积，把其中一个因数拆成两个数的和或差（视运算简便而定），再与另

一个因数的积：是先拆项，后运用乘法分配律，据此可求解。 

3.【答案】 C    

【解析】【解答】解：27×301， 

=27×（300+1 ）， 

=27×300+27 ×1， 

=8100+27 ， 

=8127 ； 

故选：C． 



【分析】把 301 化成 300+1 ，再运用乘法的分配律进行简算．本题要灵活运用乘法的分配律

进行简算． 

4.【答案】 B    

【解析】【解答】120÷2÷5=120 ÷（2×5） 

故答案为：B 

【分析】根据一个数连续除以两个数等于除以这两个数的积进行计算即可得到答案。 

5.【答案】B   

【解析】【解答】[1.9＋1.9×(1.9－1.9)]÷1.9   

=[1.9＋1.9×0]÷1.9 

=1.9÷1.9 

=1 

二、判断题 

6.【答案】正确   

【解析】【解答】整数运算顺序和运算定律对小数同样适用，此题说法正确. 

故答案为：正确.【分析】根据对运算定律的认识可知，整数运算顺序和运算定律对小数同样

适用，据此判断. 

7.【答案】错误   

【解析】【解答】250÷（25×5）=250 ÷25 5 

故答案为：错误【分析】一个数除以两个数的积等于这个数连续除以这两个数，根据以上分

析即可得到答案。 

8.【答案】错误   

【解析】【解答】解：0.25×9.9=0.25×(10-0.1)=0.25×10-0.25×0.1，原题计算错误。 

故答案为：错误【分析】因为 10-0.1=9.9，把 9.9写成 10-0.1后再运用乘法分配律简便计算。 



9.【答案】正确   

【解析】【解答】解：根据乘法结合律的知识可知，原题说法正确. 

故答案为：正确 

【分析】乘法结合律用字母表示是：(a×b)×c=a×(b×c)，由此判断即可. 

三、填空题 

10.【答案】23   

【解析】【解答】6900÷300=23 

【分析】解答此题要根据商不变的规律解答，即把被除数与除数同时除以100，再用 69 除以

3，求出商是 23。 

11.【答案】 a×b×c=a×（b×c）    

【解析】【解答】解：符号可以把乘法结合律表示为：a×b×c=a×（b×c）   

故答案为：a×b×c=a×（b×c）． 

【分析】乘法结合律：先乘前两个数，或先乘后两个数，积不变．如 a×b×c=a×（b×c）． 

12.【答案】100；25   

【解析】【解答】解：根据乘法分配律可知，4×(100-25)=4×100-4×25 

故答案为：100；25【分析】乘法分配律：两个数的和(差)与第三个数相乘，等于这个两个数

分别与第三个数相乘，然后再相加(减). 

13.【答案】（1）a；30 

（2）32；45   

【解析】【解答】解：(1)根据加法结合律可知：a+(30+8)=(a+30)+8 ； 

(2)根据乘法交换律可知：45×32=32 ×45. 

故答案为：a，30；32，45 



【分析】乘法交换律：两个数相乘，交换因数的位置，积不变；加法结合律：三个数相加，

先把前两个数相加或先把后两个数相加，和不变. 

14.【答案】42   

【解析】【解答】  

=  

=27+30-15 

=42 

故答案为：42 

【分析】观察数字和运算符号特点，此题可以运用乘法分配律，用括号里面的三个数分别与

36 相乘后再相加减. 

四、计算题 

15.【答案】 解：(0.5＋0.25)×4 

=0.5×4+0.25×4 

=2+1 

=3 

【解析】【解答】(0.5＋0.25)×4 

=0.5×4+0.25×4 

=2+1 

=3 

【分析】根据小数四则混合运算的顺序计算出结果. 

16.【答案】（1）解：3.64×0.8＋6.36×0.8－3.8 

=（3.64+6.36）×0.8-3.8 

=10 ×0.8-3.8 



=4.2 

（2）解：45×21－50×2.1 

=450 ×2.1-50×2.1 

=（450-50）×2.1 

=400 ×2.1 

=840 

（3）解：45×1.58＋5.5×15.8 

=4.5×15.8＋5.5×15.8 

=(4.5+5.5)×15.8 

=10 ×15.8 

=158 

（4）解：99.99×0.8＋11.11×2.8 

=11.11×9×0.8＋11.11×2.8 

=11.11×(7.2+2.8) 

=11.11×10 

=111.1 

【解析】【分析】在进行简便计算中，要灵活运用运算律，若算式中有两个乘法计算，而且

有一个因数相同，另一个因数相加可以得到整十、整百的数，就可以利用乘法分配律进行计

算；若算式中有两个乘法计算，而且有一个因数相差 10倍或100倍，可以将与之相乘的因数

相应的扩大或缩小 10 倍或 100 倍，再利用乘法分配律进行计算。 

五、解答题 

17.【答案】解：①12÷ ÷  

=12× ×  



=35 ； 

② ×（ ÷ ） 

= × ×  

=1； 

③98÷（ ÷ ） 

=98÷ ×  

=98×15×  

=420 ； 

④ ÷7+ ×  

= × ＋ ×  

= ×（ ） 

= ×  

= ； 

⑤（ + ﹣ ）×12 

= ×12+ ×12﹣ ×12 

=2+9 ﹣8 

=3； 

⑥（ ﹣ ）× ÷  

= × ×5 

=1   

【解析】【分析】①把除法转化为乘法计算即可；②根据把原式化为 × × ，再计算

即可；③根据除法的性质计算即可；④先把除法转化为乘法，再根据乘法分配律进行计算；



简便运算，四则混合运算．注意运算顺序和运算法则，灵活运用所学的运算律简便计算． 

六、综合题 

18.【答案】（1）解：4.65﹣1.55﹣1.45，   

=4.65﹣（1.55+1.45）， 

=4.65﹣3， 

=1.65 

（2）解：58.1﹣29.7÷3，   

=58.1﹣9.9， 

=58.1﹣（10﹣0.1）， 

=58.1﹣10+0.1， 

=48.2 

（3）解：201×3.5﹣3.5，   

= ×3.5， 

=200 ×3.5， 

=700 

（4）解：2.2×0.25+0.25×1.8，   

=（2.2+1.8）×0.25， 

=4×0.25， 

=1 

【解析】【分析】（1）运用减法的性质简算；（2）先算出发，再算剑法；（3）（4）运用

乘法分配律简算． 

19.【答案】 （1）解： 3.5×0.8+5.5×80%+ ，   



×0.8+5.5×0.8+0.8， 

=0.8×（3.5+5.5+1）， 

=0.8×10， 

=8 

（2）解：920÷40+23 ×50，   

=23+1150 ， 

=1173 

【解析】【分析】（1）把 转化成 0.8，80%转化成 0.8，再用乘法分配律进行简算；（2）

先算乘除法，再算加法．据此进行计算即可．此题考查整数、分数、小数、百分数的四则混

合运算，能简算要简算；不能简算的，有括号时，要按照先算括号里面的，再算括号外面

的；没有括号时，要按照先算乘除法，再算加减法．空间与图形 

一、填空。 

1、直线上两点间的一段叫（      ），线段有（  ）个端点，把线段的一端无限延长就得到

一条（         ）。 

2、1 平角=（     ）直角   1 周角=（      ）平角=（     ）直角 

3、观察一个长方体，一次最多能看到 (       )面。 

4、等腰三角形有（     ）条对称轴；长方形有（     ）条对称轴；正方形有（    ）条对

称轴；圆有（     ）条对称轴，扇形有（       ）条对称轴。 

5、在平面上画圆，圆心决定圆的（       ），半径决定圆的（        ）。 

6、画圆时，圆规两脚张开的距离是所画圆的（          ）。 

7、下列图形，能画几条对称轴？  

 

  

 
   ）条    （    ）条     （    ）条    （    ）条 



、从正面、右面和上面看到的都是      的物体，它一定是由（    ）个小正方体摆成的。 

9、观察下面用 4 个正方体搭成的图形，并填一填。 

 

 

 

(1)从正面看到的图形是     的有        。 

(2)从侧面看到的图形是    的有       。 

10、工人叔叔把电线杆上的线架和自行车架子做成三角形，这是应用了三角形具有

（       ）的特征，而推拉防盗门则是由许多小平行四边形组成的，这是应用平行四边

形（      ）的特性。 

11、等边三角形的每个内角都是（    ）度，等腰直角三角形的两个底角都是（      ）度。 

12、把一根圆柱形木料截成 3 段，表面积增加了 45.12cm 2，这根木料的底面积是

（           ）cm2。 

13、一个圆锥体的底面半径是 6cm，高是 1dm，体积是（        ）cm3。 

14、把一个圆柱体钢坯削成一个最大的圆锥体，要削去 1.8 cm 3，未削前圆柱的体积是

（      ）cm3。 

 

15、一个圆柱体的侧面展开后，正好得到一个边长 25.12 cm 的正方形，圆柱体的高是

（     ）cm，    

底面半径是（          ）cm。 

16、等底等高的圆柱和圆锥，体积的和是 72 dm 3，圆柱的体积是（          ）,圆锥的体积

是（           ）。 

17、三角形三个角度数的比是 2：4：3，最大的角是（      ）。 

18、一个三角形底是 3dm，高是 4dm，它的面积是（         ）。 

）     （2）     （3）    （4）      （5） 
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